

ЛЕВ АЛЕКСЕЕВИЧ ТРИСВЯТСКИЙ

(к 80-летию со дня рождения)



В январе 1992 г. профессору кафедры хранения и переработки сельскохозяйственных продуктов Льву Алексеевичу Трисвятскому исполнилось 80 лет.

Родился Л. А. Трисвятский в Тюмени. В 1928 г. после окончания средней школы в Томске был оставлен в этой школе работать преподавателем товароведения. В 1934 г. экстерном окончил Томский мукомольноэлеваторный институт по специальности инженер-химик. Ученую степень кандидата химических наук и ученое звание доцен-

та он получил в 1938 г. в Томском государственном университете, а ученую степень доктора технических наук и ученое звание профессора по кафедре хранения зерна — в 1945 г. В 1965 г. Л. А. Трисвятскому было присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР. В течение 36 лет (с 1952 по 1988) Лев Алексеевич бессменно возглавлял кафедру хранения и технологии сельскохозяйственных продуктов в Тимирязевской академии.

Более 60 лет Л. А. Трисвятский ведет методическую и научную работу. Им опубликовано свыше 150 работ общим объемом более 600 авторских листов. Он является автором учебника «Хранение зерна» (25 авт. л.) для высшей школы, который в 1986 г. вышел пятым изданием; одним из авторов и редактором трех изданий (1969—1983 гг.) учебника «Хранение и технология сельскохозяйственных продуктов» (28,5 авт. л.) для студентов сельскохозяйственных вузов страны; а также учебника по курсу «Товароведение зерна и зернопродуктов» (28 авт. л.). Учебник «Хранение зерна», переведенный на многие языки, в том числе и на английский, служит настольной книгой для

специалистов по хранению зерна. Его книгами широко пользуются специалисты и стипендиаты ФАО.

Основная проблема, которой посвящена научная деятельность Л. А. Трисвятского,— борьба с потерями в массе и качестве зерна и других продуктов растениеводства. Работы в этом направлении опубликованы в книгах, сборниках и журналах, изданных в США, Канаде, ФРГ, Швейцарии и Чехо-Словакии. Особенно важны для теории и практики исследования роли микробиологического фактора при хранении зерновых масс.

В течение многих лет Л. А. Трисвятский параллельно с учебной выполнял административную работу. Он был директором Московского технологического института пищевой промышленности, начальником Главного управления высших учебных заведений пищевой промышленности Министерства высшего образования СССР, директором Высшей заготовительной школы Министерства заготовок СССР, а с 1960 по конец 1983 г.— директором Всесоюзного научно-исследовательского института зерна и продуктов его переработки.

Трудовая деятельность Л. А. Трисвятского отмечена многими государственными наградами: орденами Ленина (1971 г.), Октябрьской Революции (1976 г.), Отечественной войны II степени (1945 г.), Трудового Красного Знамени (1966 г.), Дружбы Народов (1981 г.) и шестью медалями. Лев Алексеевич награжден четырьмя золотыми и одной серебряной медалями ВДНХ СССР, а также значками отличника Министерств заготовок (дважды), хлебопродуктов, пищевой промышленности и др. В 1978 г. ему было присвоено звание почетного члена НТО мукомольно-крупяной, комбикормовой и элеваторной промыш-

ленности. В этом же году постановлением Президиума ВСНТО он занесен в Книгу почета ВСНТО.

В настоящее время Лев Алексеевич является членом Национального Комитета по участию СССР в Международной организации по стандартизации, членом агропромышленной секции Комитета по Ленинским и Государственным премиям, членом ученого совета Московского технологического института пищевой промышленности по присуждению степени доктора наук; с 1958 г. (со дня основания) членом центрального правления Общества советско-румынской дружбы.

Большие заслуги имеет Лев Алексеевич Трисвятский и перед мировой наукой о хранении зерна. С 1964 по 1983 г. он представлял Советский Союз в Международном обществе химии зерна. Был вице-президентом и президентом этого общества, а также почетным членом Ассоциации французских мукомолов. Участник многих всемирных конгрессов и симпозиумов. На V Конгрессе по зерну и хлебу (1970 г., Дрезден) избран почетным председателем Конгресса. На VI Всемирном конгрессе по зерну и хлебу в Виннипеге в 1978 г. Л. А. Трисвятский награжден Золотой медалью Клайда Г. Бейли за выдающиеся заслуги в области химии зерна и международного сотрудничества зерновых химиков, а в 1982 г. на VII Всемирном конгрессе по зерну и хлебу в Праге — Золотой медалью Чехословацкой академии сельскохозяйственных наук.

Лев Алексеевич внес большой вклад в дело подготовки специалистов. Он осуществлял руководство работой более 50 аспирантов. В настоящее время он продолжает читать лекции в качестве профессора-консультанта слушателям ФПК и студентам академии. Все

лекции Л. А. Трисвятского проходят на высочайшем методическом и научном уровне, отличаются четкой постановкой проблемы, проведением исторических параллелей, что сочетается с глубиной изложения, доходчивостью, умением просто, ясно и даже с легким юмором до-

вести до слушателей самые сложные и запутанные вопросы.

Горячо и сердечно поздравляем Льва Алексеевича со славным юбилеем, желаем ему крепкого здоровья и еще долгих-долгих лет плодотворной и счастливой жизни!